
           

回答率 22名/23名（96%）

チェック項目（修正版） はい
どちらとも

いえない
いいえ

わからない

不明・未回答
ご意見 改善目標・工夫している点など

1
子どもの活動等のスペースが十分に確

保されているか
77% 23% 0% 0%

引き続き、子どもの動線や遊具の内容を考えな

がら、子どもたちが安全に過ごせる環境づくり

に取り組む。

2 職員の人数や専門性は適切であるか 86% 9% 0% 5%
子ども一人ひとりをしっかり見ていただける人数

でありがたかったです。

法令に定められている職員配置数は満たしてい

る。今後も職員への研修を始め、専門性の向上

と人材の確保に努めていく。

3
教室の生活の流れは、子どもたちに

とって分かりやすいか
100% 0% 0% 0%

家庭でもこばと園の「これで、おしまい」の身振

りをして次に気持ちを切り替えています。／イラ

スト付きでスケジュールが示され分かりやすかっ

たです。

親子にとって分かりやすいよう設定している。

引き続き療育のねらいを保護者の方と共有しな

がら丁寧に進めていく。

4

教室では子どもの状況に応じて、バリ

アフリー化やコミュニケーション等へ

の配慮が適切になされているか。

86% 0% 0% 14%
引き続き、子どもの特性に合わせた環境づくり

やコミュニケーションの取り方を心掛ける。

5
教室は、子どもたちが安全に心地よく

過ごせる環境になっているか。
91% 9% 0% 0%

おもちゃ等その都度消毒されており安心して利用

できました。／アルミブラインドが折れ曲がって

いて窓に近づいたとき子どもが危ないと感じまし

た。

子どもの安全を第一に考え、引き続き安心して過

ごせる環境づくりに取り組む。ヒヤリハット報告

書を利用しながら職員全体での共有を行ってい

る。老朽化したブラインドについては市担当課が

新しくロールカーテンに交換し安全対策を行っ

た。

6
遊具やおもちゃは子どもたちの発達や

興味に合わせたものになっているか
95% 5% 0% 0%

コーナー遊びでは、工夫された手作りおもちゃで

毎回喜んで遊んでいました。

提供するおもちゃの内容は、子どもの発達や興

味に照らし合わせた環境づくりに取り組む。

7

児童発達支援ガイドラインに基づいて

作成された児童発達支援計画は、子ど

もの課題や保護者の思いが適切に反映

されているか

95% 0% 0% 5%

引き続き、ガイドラインに基づき児童発達支援

計画の作成に取り組む。保護者と確認しなが

ら、協力して取り組める計画の作成に努める。
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8
児童発達支援計画には課題に対する具

体的な支援内容が設定されているか
95% 0% 0% 5%

児童発達支援計画は保護者に伝わりやすい表現

を用い、家庭と連携して取り組める内容を心が

ける。

9
日々の療育は児童発達支援計画に沿っ

た支援が行われているか
95% 0% 0% 5%

日々の様子などを保護者に伝えながら振り返り

確認をしていく。

10
日々の療育プログラムは固定化しない

よう工夫されているか
95% 0% 0% 5%

いろんなプログラムで子どもも楽しんでいまし

た。／参加するたびに違うもの、季節に合ったプ

ログラムが用意されていて毎回楽しかったです。

今後も子どもの「楽しい」気持ちを引き出せる

よう、季節や行事ごとに応じた内容を取り入れ

ていく。また集団と個別、身体を動かすプログ

ラムと机上のプログラムなど、様々な経験が重

ねられるよう工夫していく。

11

職員は子どもの状況に応じてわかりや

すくコミュニケーションをとっている

か。

100% 0% 0% 0%

初めのころ見慣れぬ場所に驚いたのか何回か嫌

がったことがありましたが、その時も穏やかに見

守り子どもを上手に誘導してくださりいつも最後

には楽しく参加できました。

引き続き、子どもの様子を細かく捉え共有して

いきながら、子どもの関わり方を保護者と一緒

に模索していく。

12
教室の運営規定、利用者負担等につい

て丁寧な説明がなされたか
100% 0% 0% 0%

引き続き、保護者に対する丁寧な説明を心がけ

る。

13
児童発達支援計画の説明はわかりやす

かったか
95% 0% 0% 5%

引き続き、保護者に対する丁寧な説明を心がけ

る。

14

職員とは日頃から子どもの状況を伝え

合い、子どもの健康や発達の状況、課

題について共通理解ができているか

86% 9% 0% 5%

面談なども行ってくださり悩みを聞いてもらった

りアドバイスを頂けました。／毎回声をかけて下

さったので子どもの状況を伝えやすかったです。

引き続き、保護者と子どもの様子の共有に努め

る。

15

定期的に、保護者に対して面談や、育

児に関する助言等の支援が行われてい

るか

100% 0% 0% 0%

次回の予定ボードで毎回次の予定もしっかり確認

できて良かったです。／面談や欠席時の電話連絡

などしっかり対応していただきました。

引き続き、日々の関わりや面接時に保護者と子

どもの様子の共有に努めていく。

16

保護者からの苦情について、対応の体

制を整備するとともに、保護者に周

知・説明され、相談や申し入れをした

際に迅速かつ適切に対応されているか

73% 0% 0% 27%
登園や療育に対し不安にならないよう対応を検

討しながら努めていきたい。
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17

保護者との意思の疎通や情報伝達のた

めの配慮（ルビをふる、わかりやすい

言葉を使うなど）がなされているか

100% 0% 0% 0%
引き続き、書面や口頭での説明の際、わかりや

すく、丁寧な説明を心がける。

18
保護者に対して、掲示物を通じて活動

概要や行事予定を伝えているか
95% 0% 0% 5%

次週の予定を必ずホワイトボードに絵とともに知

らせて下さっていて分かりやすかったです。

あらかじめ掲示するとともに、口頭での説明を

集団、個別に行うことを徹底する。

19
自己評価の結果を子どもや保護者に対

して発信しているか
86% 5% 0% 9% 毎年ホームページで公表している。

20
個人情報の取り扱いに十分注意してい

るか
91% 0% 0% 9%

注意している。引き続き、個人情報の保護の徹

底に努める。

21

緊急時対応マニュアル、防犯マニュア

ル、感染症対応マニュアル等を策定

し、保護者に周知・説明されている

か。また、発生を想定した訓練が実施

されているか

86% 9% 0% 5%

緊急対応時や感染症対策マニュアル等を置き、

常に閲覧できるようにしている。また、感染症

情報などを保護者にその都度伝えるよう努めて

いる。

22

非常災害の発生に備え、定期的に避

難、救出、その他必要な訓練が行われ

ているか

86% 9% 0% 5%
行っている。契約説明時に案内を行うとともに

年間計画に基づく避難訓練の実施を行う。

23
子どもは教室に通うことを楽しみにし

ているか
91% 9% 0% 0%

毎回楽しそうに通っていました。／人見知りが強

かったけれど、続けて通うことで部屋で笑顔で

走っていくようになりました。

今後も子どもが安全に楽しく過ごし、保護者の

方にとっても安心して通えるよう、療育の内容

や環境について検討を続けていく。

24
教室の活動や取り組みに満足している

か
95% 5% 0% 0%

順番を守ることやおもちゃの貸し借りなど集団生活

を学べ成長できたと思います。／ 温かい雰囲気の

中、親子ともどものびのび楽しく通うことができま

した。／ 息子の言葉がやっと出始めたとき、先生方

が我がことのように喜んでくれたのでとてもうれし

かったです。

今後も子どもが安全に楽しく過ごし、保護者の

方にとっても安心して通える園として、療育の

内容や環境について検討を続けていく。

アンケートにご協力いただいた保護者の皆様へ。お忙しい中、第１こばと園児童発達支援自己評価表にご協力いただきありがとうございました。スペースの都合で記載できないご意見

もありましたが、皆様のご意見を参考に、これからも親子で安心して楽しく通える園を目指して、職員一同取り組んでまいりたいと思います。ご協力いただきました皆様本当にありが

とうございました。
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